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Cel éwiczenia

Celem ¢wiczenia jest pomiar predkosci powietrza w pomieszczeniu za pomoca
katatermometru oraz wyznaczenie temperatury odczuwalnej i efektywne;j.

Wyniki pomiaru

Pomiar polega na mierzeniu czasu opadania stupka alkoholu od 38 C do 35 C
w kilku réznych punktach pomieszczenia.
Indeks kata oblicza si¢ z zalezno$ci

A=Qlt [mcal/cmz-sek]
gdzie: )
Q — stata katatermometru, mcal/cm
t — czas odpadania stupka cieczy od 38 do 35 °C,s

Tabela 1. Wyniki pomiaru temperatury i czasu opadania s upka cieczy dla
wybranych katatermometrow.
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Rysunek 1. Rozmieszczenie punktow pomiarowych w pomieszczeniu K09.



Predkosé ruchu powietrza w pomieszczeniu oblicza si¢ z zaleznosci (dla w<1 m/s)

_ [A —0,2- (AT)

0,4 (AT) ] [m/s]

gdzie:
AT- srednia temperatura pomigdzy Katatermometrem a pomieszczeniem =36,5-Ts, K

Tabela 2. Zestawienie wynikow obliczen pre¢dkosci ruchu powietrza w pomieszczeniu

Lp. | A [mcal/lcm?sek] Ts [°C]

1

AT [K] w [m/s]

$rednia predko$é powietrza w pomieszczeniu W=, m/s
- 2
sredni indeks kata A=, mcal/cm™-sek

Temperature efektywna Ter Wyznacza si¢ w oparciu 0 pomiar sredniej predkosci ruchu
powietrza w, Ts oraz wilgotnosci ¢.

Wartosci $rednie:

W= i m/s
Ts= oo, OC
P = e %

Z wykresu ix dla powietrza wilgotnego nalezy odczyta¢ wartos¢ temperatury termometru
mokrego Tm (zatacznik).

Odczytana Tm = ..o C

Odczytana wartosc¢ Terf z wykresu (zatcznik) wynosi:

Temperaturg odczuwalng Tod Wyznaczamy jako wartos¢ srednig pomiedzy temperatura
powietrza Ts i temperaturg promieniowania Tmrt zgodnie z zalezno$cCig :

Tod = 0,5(Ts + Tmrt), °C



Wartos¢ temperatury promieniowania Tmrt okre$la sie jako wartos¢ sredniej wazonej z
powierzchni otaczajgcych pomieszczenie:

Ta= (AT A, °C

Ai — powierzchnia poszczegolnych przegrod w pomieszezeniu, m?
. .0
Ti — temperatura tych powierzchni, C

Wyniki przedstawiono w formie ponizszego zestawienia:

Nazwa przegrody Ai, m? Ti, °C AiTi
Suma .
Warto$é Tt = ovveererreeeeren °c
Warto$¢ srednia Ts= ......ccoevvrnenen, °c (pomierzona poprzednio)
Ostatecznie
(V)
Tod = oo, C

3. Whioski
Wedtug tablicy 2-1 w pozycji Jan Ferencowicz ,,Wentylacja i Klimatyzacja”, warto
iNndeksu Kata A OdPOWIAAA ........cccveiiiieiie et sne e

Wedtug normy PN-76/B-03421 obliczone zakresy predkosci mieszcza si¢ w zakresie
odpowiadajagcym / nie odpowiadajagcym warunkom komfortu cieplnego dla
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Zalaczniki

1. Podpisana przez prowadzacego karta z pomiarami

2. Wykres ix
3. Wykres temperatury efektywnej



